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Oppgave 1

a) Konvertér 43, til binzrtall.

b) Gitt to komplekse tall z=1-3i og w=1+2i. Finn Z . Skriv svaret pa formen a + bi.
w

¢) Bruk Venn-diagram til 4 underseke om folgende likhet er korrekt:

(4-C)NB=(4UB)—(BUC)

Oppgave 2

a) Los folgende homogene differensligning:
yn +2yn—| —3yn—2 :0

b) Finn en partikuler lgsning for folgende inhomogene differensligning og angi deretter
den generelle losningen for differensligningen:

yn +2yn—1 —3yn—2 :8

Oppgave 3
Gitt folgende predikater:
T(x) : x er storre enn 3.
P(x) : x er et partall.
N(x) : x er negativ.
Anta at universet (dvs. de mulige verdier av x som vi tar i betraktning) er alle hele tall, Z.
Beskriv hva hvert av felgende utsagn sier og angi sannhetsverdien (husk & gjere begge deler).

a) dx [-N(x)]

b) Vx[T(x) A P(x)]

Oppgave 4
Gitt folgende sammensatte logiske utsagn:

(p>P~r—q)—>—p

Bruk en sannhetstabell til & underseke om dette utsagnet er en tautologi.
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Oppgave 5
Gitt folgende logiske utsagn:

—(pVv(-pArqg)

Benytt lovene i logikk gitt pa vedlagte ark til & finne hvilket av folgende utsagn dette er logisk
ekvivalent med:

(i -pvg
iy p
(ivy pA—gq

Bruk kun €n lov i hvert trinn og angi for hvert trinn hvilken lov du bruker.

Oppgave 6

En faglerer har 24 lerebeker som omhandler ulike temaer innen IT, og ensker a se litt pa
hvordan de dekker pensum innen de tre temaene datakommunikasjon, operativsystemer og
algoritmer. Hver av bgkene omhandler ingen, ett eller flere av disse tre temaene.

8 boker omhandler datakommunikasjon, 13 bgker omhandler operativsystemer og 13
omhandler algoritmer. 5 beker omhandler bade datakommunikasjon og operativsystemer, 3
beker omhandler bdde datakommunikasjon og algoritmer, 6 beker omhandler bade operativ-
systemer og algoritmer og 2 beker omhandler alle de tre temaene.

a) Hvor mange lerebeker omhandler ingen av de tre temaene?
b) Hvor mange lerebeoker omhandler eksakt ett av de tre temaene? Altsa antall beker som

omhandler enten datakommunikasjon, operativsystemer eller algoritmer, men hvor det
ikke er mer enn ett av disse temaene i hver av bgkene.

Oppgave 7
Gitt folgende matriser:
1 -3 0
A= 0 2 1
-2 3 1
0 -2
B=l2 1
-1 2

a) Regn ut 4B og B4 dersom de eksisterer.

b) Finn A4’ og det 4. Begrunn ogsa hvorvidt A4 er inverterbar (du trenger ikke & finne
den inverse matrisen).

Eksamen i Matematikk for IT, desember 2013 Side3 av 6



Oppgave 8
En rettet graf G = (V, E) er gitt ved

V={a,b,c}
0g
E={(a, b), (b, a), (b, b), (b, ¢), (¢, a)}

a) Tegn denne grafen.

b) E kan betraktes som en relasjon pa mengden V. Undersek og begrunn om relasjonen er
refleksiv, symmetrisk, antisymmetrisk, transitiv eller ingen av delene.

¢) Errelasjonen en funksjon? Svaret ma begrunnes.

Oppgave 9
Nedenfor er grafene G, =(V, E,) og G, =(V,, E,) tegnet.

a b 1 & 3
[ 9. L ®
’ 7
. ////
| ‘ ® 0 /// /
. . ®c | N
N | 2= N
\ ’ : 9
~ | 4 5
&
d
G =(,E) G, =), E,)

a) Er G, en eulergraf? Begrunn svaret. Dersom den er en eulergraf, finn en eulersyklus.

b) Er G, og G, isomorfe? Dersom de er isomorfe, angi en isomorfi f : ¥, > V,. Dersom
de ikke er isomorfe, forklar hvorfor de ikke er det.
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Oppgave 10

Tegn tilstandsdiagrammet for en endelig automat (endelig tilstandsmaskin uten utgang) med
inngangsalfabet /= {0, 1} som gjenkjenner alle binare strenger som inneholder strengen 010.

Oppgave 11

Gitt en grammatikk med startsymbol s, hvor mengden av ikke-avslutningssymboler er
N={s, t, u} og mengden av avslutningssymboler er 7= {0, 1}. Grammatikken har folgende
produksjonsregler:

s—>It
I —>u
u—>0

a) Er denne grammatikken kontekstfri? Begrunn svaret.

b) Er denne grammatikken regulaer? Begrunn svaret.
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CFH, 12.10.10

Regneregler — logikk og mengder

Lov

1. Assosiative lover

2. Kommutative lover

3. Distributive lover

4. De Morgans lover

5. Idempotenslover

6. Absorpsjonslover

7. Dobbel negasjon /
Involusjonslov

8. Inverslover

9. Identitetslover

10. Dominanslover

11. Implikasjon

12. Kontrapositive
utsagn

Logikk Mengder

(pvgyvre pv(gvr) AAuBulC=4uBul)
(pA@AFr & pA(GATF) ANB)NC=ANn(BNC)
pvqg<=4qvp AUuB=BUA
PANg=4gNAp ANB=BnNnA4

pvgnrrye(pvgn(pvr)y AUBNC)=AUBNAUC)
pr(gvrys(pag)v(par) An(BulO)=AnNB)uAnC)

—(pVv q) < —pr—q AUB=ANB
—(pArqg)=—pv—q ANB=AUB
pvp=p AuAd=A4
pPAp=Pp ANA=A4
pviprg) S p AuAnNB)=4
pA(pvg S p An(AuB)=4
—(-p)=p A=A
pV—p=S AUA=U
pr—-pF AmZ:@
pAS &S p ANU=4
pvF&Sp Aud=4
pAFSF AND =0
pvSe S AuU=U
pP>gd=>-pvyg

pP—>qd<=—-qg—>—p

Inklusjons- og eksklusjonsprinsippet
[AVUBOUC|=4|+|B|+|Cl—|ANB|—ANC|-|BNC|+|[AN BN (|
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